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4 n= 600 

 
Existen enfermedades leves que sufren las personas y que con 

atención se supera en poco tiempo sin dejar huella, tal es el 
caso de la gripe, infecciones estomacales  o simples molestias 

musculares. En su opinión, ¿qué tanta atención ponen los 
mexicanos a este tipo de enfermedades: mucha atención, algo, 

poca o ninguna?  
 

12.2% 
21.8% 

57.8% 

7.1% 
0.8% 0.3% 

 MUCHA ATENCIÓN ALGO DE ATENCIÓN POCA ATENCIÓN NADA DE ATENCIÓN NO SABE  NO CONTESTÓ 

MUCHA ATENCIÓN  ALGO DE 
ATENCIÓN POCA ATENCIÓN NADA DE 

ATENCIÓN NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 10.9% 21.3% 60.6% 6.9% 0.2% 0.1% 

FEMENINO 13.4% 22.4% 55.2% 7.4% 1.3% 0.3% Se
xo

 

34.0% 

64.9% 
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84.6% 

14.1% 0.3% 

1.0% 

SE 
AUTOMEDICAN 

VISITAN UN 
MÉDICO PARA 
QUE LES DE UN 
TRATAMIENTO 

NO SABE NO 
CONTESTÓ 

MASCULINO 85.3% 13.9% 0.0% 0.8% 

FEMENINO 83.9% 14.3% 0.6% 1.2% Se
xo

 

 
Por lo que sabe o ha escuchado, ¿qué acostumbran hacer los 

mexicanos para tratar las enfermedades leves como una gripe: 
se automedican o visitan un médico para que les dé un 

tratamiento? 
 

SE AUTOMEDICAN 

VISITAN UN MÉDICO PARA QUE 
LES DE UN TRATAMIENTO 

NO CONTESTÓ 
NO SABE 
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*Respuestas 
espontáneas.  

48.8% 
7.4% 
7.2% 
6.3% 

5.0% 
4.8% 
4.6% 

3.3% 
3.0% 
2.1% 
2.0% 
1.8% 
1.3% 
0.7% 
1.4% 

0.3% 

PORQUE ES CARO IR AL MÉDICO/NO TIENE DINERO 

ES MÁS RÁPIDO/FÁCIL 

FALTA DE TIEMPO 

POR LA INEFICACIA EN LOS SERVICIOS DE SALUD 

FALTA DE CULTURA E INFORMACIÓN (IGNORANCIA) 

PORQUE NO SON ENFERMEDADES DE GRAVEDAD 

NO LE DAN IMPORTANCIA 

POR DECIDIA/FLOJERA 

POR COSTUMBRE 

POR QUE NO PUEDE/QUIERE IR AL DOCTOR 

TIENEN CONOCIMIENTO/PUBLICIDAD 

PORQUE YA SABEN LO QUE LES VAN A RECETAR 

PREFIERE REMEDIOS NATURALES/CONSEJOS 

OTRA 

NO SABE 

NO CONTESTO 

 
¿Cuál cree que es la razón principal por la que las personas se 

automedican?*		
 

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes consideran que los  mexicanos se  
automedican para tratar enfermedades leves como la gripa.  
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PORQUE NO SON 
ENFERMEDADES DE 

GRAVEDAD 
NO LE DAN 

IMPORTANCIA 
POR DECIDIA/

FLOJERA POR COSTUMBRE 
POR QUE NO 

PUEDE/QUIERE IR 
AL DOCTOR 

MASCULINO 1.6% 5.0% 3.1% 4.4% 2.0% 

FEMENINO 7.7% 4.2% 3.5% 1.6% 2.2% Se
xo

 

PORQUE ES CARO IR 
AL MÉDICO/NO TIENE 

DINERO 
ES MÁS RÁPIDO/

FÁCIL FALTA DE TIEMPO 
POR LA INEFICACIA 

EN LOS SERVICIOS DE 
SALUD 

FALTA DE 
CULTURA E 

INFORMACIÓN 
(IGNORANCIA) 

MASCULINO 47.3% 7.4% 6.7% 7.7% 7.1% 

FEMENINO 50.2% 7.4% 7.6% 4.9% 3.1% 

Se
xo

 
 

¿Cuál cree que es la razón principal por la que las personas se 
automedican?*		

 *Respuestas espontáneas.  

TIENEN 
CONOCIMIENTO/ 

PUBLICIDAD 

PORQUE YA SABEN 
LO QUE LES VAN A 

RECETAR 

PREFIERE REMEDIOS 
NATURALES/ 
CONSEJOS 

OTRA NO SABE NO 
CONTESTÓ 

MASCULINO 2.7% 1.0% 1.2% 0.0% 2.1% 0.7% 

FEMENINO 1.5% 2.4% 1.4% 1.3% 0.8% 0.2% Se
xo

 

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes consideran que los  mexicanos se  
automedican para tratar enfermedades leves como la gripa.  
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79.1% 

45.3% 

39.0% 

37.3% 

36.9% 

32.1% 

28.0% 

16.6% 

52.4% 

57.6% 

57.4% 

53.0% 

65.0% 

69.3% 

1.6% 

0.5% 

0.8% 

1.9% 

4.2% 

0.8% 

0.7% 

2.7% 

1.8% 

2.6% 

3.4% 

5.9% 

2.1% 

2.0% 

INTOXICACIÓN POR 
ALGO QUE COMIÓ 

MALESTAR EN GARGANTA  

MALESTAR ESTOMACAL  

QUEMADURAS LEVES  

DOLORES DE CABEZA 
FRECUENTES  

GRIPE 

DOLOR MUSCULAR 

 
De los siguientes padecimientos que le voy a mencionar, por 

favor dígame para cada uno de ellos, si usted acostumbra visitar 
un médico para tratarlo o prefiere tomar algo por cuenta 

propia:? 
 

VISITA A UN MÉDICO NO  SABE   NO CONTESTÓ PREFIERE TOMAR ALGO 
POR CUENTA PROPIA       
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De los siguientes padecimientos que le voy a mencionar, por 

favor dígame para cada uno de ellos, si usted acostumbra visitar 
un médico para tratarlo o prefiere tomar algo por cuenta 

propia:? 
 

  VISITA A UN MÉDIDO PREFIERE TOMAR ALGO 
POR CUENTA PROPIA NO SABE  NO CONTESTÓ 

MASCULINO 78.7% 19.1% 0.2% 2.0% 

FEMENINO 79.6% 14.3% 2.9% 3.2% 

INTOXICACIÓN PÓR ALGO QUE COMIÓ 

  VISITA A UN MÉDIDO PREFIERE TOMAR ALGO 
POR CUENTA PROPIA NO SABE  NO CONTESTÓ 

MASCULINO 40.7% 57.4% 0.3% 1.6% 

FEMENINO 49.7% 47.8% 0.6% 1.9% 

  VISITA A UN MÉDIDO PREFIERE TOMAR ALGO 
POR CUENTA PROPIA NO SABE  NO CONTESTÓ 

MASCULINO 35.5% 61.9% 1.1% 1.5% 

FEMENINO 42.2% 53.6% 0.5% 3.7% 

  VISITA A UN MÉDIDO PREFIERE TOMAR ALGO 
POR CUENTA PROPIA NO SABE  NO CONTESTÓ 

MASCULINO 34.0% 61.6% 1.1% 3.3% 

FEMENINO 40.3% 53.4% 2.7% 3.6% 

MALESTAR EN GARGANTA  

MALESTAR ESTOMACAL  

QUEMADURAS LEVES  

Se
xo

 
Se

xo
 

Se
xo

 
Se

xo
 

n= 600 
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De los siguientes padecimientos que le voy a mencionar, por 

favor dígame para cada uno de ellos, si usted acostumbra visitar 
un médico para tratarlo o prefiere tomar algo por cuenta 

propia:? 
 

  VISITA A UN MÉDIDO PREFIERE TOMAR ALGO 
POR CUENTA PROPIA NO SABE  NO CONTESTÓ 

MASCULINO 36.7% 52.5% 5.4% 5.4% 

FEMENINO 37.0% 53.4% 3.1% 6.5% 

DOLORES DE CABEZA FRECUENTES  

  VISITA A UN MÉDIDO PREFIERE TOMAR ALGO 
POR CUENTA PROPIA NO SABE  NO CONTESTÓ 

MASCULINO 29.2% 67.6% 1.4% 1.8% 

FEMENINO 34.8% 62.6% 0.2% 2.4% 

  VISITA A UN MÉDIDO PREFIERE TOMAR ALGO 
POR CUENTA PROPIA NO SABE  NO CONTESTÓ 

MASCULINO 27.9% 69.5% 0.4% 2.2% 

FEMENINO 28.1% 69.1% 1.0% 1.8% 

GRIPE 

DOLOR MUSCULAR 

Se
xo

 
Se

xo
 

Se
xo
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61.8% 

37.1% 

0.1% 

1.0% 

SÍ NO NO SABE NO 
CONTESTÓ 

MASCULINO 67.9% 31.1% 0.0% 1.0% 

FEMENINO 56.1% 42.6% 0.2% 1.1% Se
xo

 

Ahora dígame, ¿en su hogar acostumbran automedicarse para 
tratar la gripe, es decir, toma medicamentos sin necesidad de 

consultar a un médico?  

SÍ 

NO 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 



PRÁCTICAS	MÉDICAS	DE	LOS	MEXICANOS	2 
12 



13 n= 348 

53.9% 39.2% 

6.9% 

CON 
MEDICAMENTOS 

TOMA REMEDIOS 
CASEROS NO CONTESTÓ 

MASCULINO 56.5% 38.0% 5.5% 

FEMENINO 51.1% 40.5% 8.4% Se
xo

 

Y, dígame ¿cómo prefiere tratar la gripe: con medicamentos o 
toma remedios caseros?  

CON MEDICAMENTOS 

TOMA REMEDIOS 
CASEROS 

NO CONTESTÓ 

*Esta pregunta sólo se realizó a las personas que suelen automedicarse. 
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*Respuestas 
espontáneas.  

15.9% 
9.4% 
9.3% 
9.1% 

5.4% 
3.9% 
3.9% 

3.5% 
3.2% 
3.1% 
3.1% 

2.5% 
2.4% 
2.1% 
2.1% 
2.0% 
1.9% 
1.9% 
1.7% 

1.2% 
1.2% 

2.2% 
3.9% 

5.1% 

ANTIGRIPALES 
DESENFRIOL 

XL3 
PARECETAMOL 

NEXT 
LORATADINA 

JARABES 
AGRIFEN 

QUE NO REQUIERA RECETA 
AMPICILINA/PENICILINA 

LOS QUE ANUNCIAN EN LA TELEVISIÓN 
LO QUE RECOMIENDE EL MÉDICO 

ANALGÉSICO 
TABCIN 

NAPROXENO 
VITAMINAS 

ASPIRINA 
ANTIESTAMÍNICOS 

ANTIBIÓTICO 
TEMPRA 

CONTACT 
OTRO 

NO SABE 
NO CONTESTÓ 

¿Qué tipo de medicamentos toma para tratar la gripe?*  

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes prefieren tratar la gripe con medicamentos. 
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*Respuestas espontáneas.  

QUE NO 
REQUIERA 

RECETA 

AMPICILINA/ 
PENICILINA 

LOS QUE 
ANUNCIAN EN 
LA TELEVISIÓN 

LO QUE 
RECOMIENDE 

EL MÉDICO 
ANALGÉSICO TABCIN NAPROXENO VITAMINAS 

MASCULINO 4.2% 0.0% 3.7% 2.6% 1.7% 3.8% 1.7% 0.0% 

FEMENINO 2.1% 7.0% 2.4% 2.5% 3.3% 0.0% 2.7% 4.5% Se
xo

 

ANTIGRIPALES DESENFRIOL XL3 PARECETAMOL NEXT LORATADINA JARABES AGRIFEN 

MASCULINO 20.5% 6.2% 8.8% 10.0% 6.2% 3.8% 3.0% 3.4% 

FEMENINO 10.3% 13.4% 9.9% 8.1% 4.5% 4.1% 4.9% 3.8% Se
xo

 

¿Qué tipo de medicamentos toma para tratar la gripe? * 

ASPIRINA ANTIESTAMÍNICOS ANTIBIÓTICO TEMPRA CONTACT OTRO NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 1.6% 1.8% 0.0% 0.0% 0.9% 2.6% 6.0% 7.5% 

FEMENINO 2.3% 1.9% 3.7% 2.6% 1.6% 1.7% 1.3% 1.4% Se
xo

 

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes prefieren tratar la gripe con medicamentos. 
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*Respuestas 
espontáneas.  

27.7% 

23.8% 

18.3% 

7.9% 

6.2% 

4.0% 

3.2% 

2.7% 

1.3% 

2.8% 

1.3% 

0.8% 

TÉ DE CANELA 

MIEL Y LIMÓN 

TÉS (VARIOS) 

JUGOS ANTIGRIPALES 

TÉ DE MANZANILLA 

TÉ CON AJO 

TÉ DE GORDOLOBO 

MENCIONÓ MEDICINAS DE PATENTE 

GUARDAR REPOSO 

OTRO 

NO SABE 

NO CONTESTÓ 

¿Qué tipo de remedios acostumbra tomar para aliviar los 
síntomas de la gripe?* 

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes prefieren tratar la gripe con remedios caseros. 
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*Respuestas espontáneas.  

TÉ DE 
GORDOLOBO 

MENCIONÓ 
MEDICINAS DE 

PATENTE 

GUARDAR 
REPOSO OTRO NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 0.0% 1.3% 1.8% 3.5% 2.0% 0.6% 

FEMENINO 6.7% 4.1% 0.8% 2.0% 0.5% 0.9% Se
xo

 

TÉ DE CANELA MIEL Y LIMÓN TÉS (VARIOS) JUGOS 
ANTIGRIPALES 

TÉ DE 
MANZANILLA TÉ CON AJO 

MASCULINO 19.4% 25.0% 23.3% 9.8% 8.1% 5.2% 

FEMENINO 36.5% 22.6% 13.0% 5.8% 4.3% 2.8% Se
xo

 
¿Qué tipo de remedios acostumbra tomar para aliviar los 

síntomas de la gripe?* 

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes prefieren tratar la gripe con remedios caseros. 
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66.3% 

65.9% 

65.3% 

62.1% 

60.1% 

41.5% 

36.6% 

11.2% 

30.3% 

30.1% 

28.5% 

27.3% 

34.4% 

42.8% 

55.0% 

69.7% 

2.2% 

2.8% 

4.7% 

7.2% 

3.4% 

11.9% 

6.5% 

13.4% 

1.2% 

1.2% 

1.5% 

3.4% 

2.1% 

3.8% 

1.9% 

5.7% 

UNTAR VAPORUB EN 
PECHO Y ESPALDA 

TOMAR MIEL  

TOMAR UN TÉ DE CANELA 
CON MIEL Y LIMÓN 

LAS NEBULIZACIONES O 
BAÑOS DE VAPOR  

TOMAR JUGO DE LIMÓN 

TOMAR ALGÚN TÉ CON 
AJO 

UNTAR ALCOHOL EN PIES 
Y BRAZOS  

TOMAR LECHE CON 
BOMBONES 

Para cada uno de los remedios caseros que le voy a mencionar, 
dígame, ¿qué tan efectivo cree usted que sea para aliviar los 

síntomas de la gripe: mucho, algo, poco o nada?  

       MUY EFE CTIVO/ 
ALGO EFECTIVO   NO  SABE     NO CONTESTÓ POCO EFECTIVO/ 

NADA EFECTIVO 
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  MUY EFECTIVO/ 
ALGO EFECTIVO 

POCO EFECTIVO/ 
NADA EFECTIVO NO SABE  NO CONTESTÓ 

MASCULINO 64.9% 33.2% 1.4% 0.5% 

FEMENINO 67.7% 27.7% 3.0% 1.6% 

  MUY EFECTIVO/ 
ALGO EFECTIVO 

POCO EFECTIVO/ 
NADA EFECTIVO NO SABE  NO CONTESTÓ 

MASCULINO 65.3% 31.0% 2.7% 1.0% 

FEMENINO 66.5% 29.1% 3.0% 1.4% 

  MUY EFECTIVO/ 
ALGO EFECTIVO 

POCO EFECTIVO/ 
NADA EFECTIVO NO SABE  NO CONTESTÓ 

MASCULINO 64.1% 30.8% 4.1% 1.0% 

FEMENINO 66.6% 26.4% 5.4% 1.6% 

  MUY EFECTIVO/ 
ALGO EFECTIVO 

POCO EFECTIVO/ 
NADA EFECTIVO NO SABE  NO CONTESTÓ 

MASCULINO 60.1% 31.9% 6.0% 2.0% 

FEMENINO 63.9% 23.2% 8.2% 4.7% 

Para cada uno de los remedios caseros que le voy a mencionar, 
dígame, ¿qué tan efectivo cree usted que sea para aliviar los 

síntomas de la gripe: mucho, algo, poco o nada?  

Se
xo

 
Se

xo
 

Se
xo

 
Se

xo
 

n= 600 

UNTAR VAPORUB EN PECHO Y ESPALDA 

TOMAR MIEL  

TOMAR UN TÉ DE CANELA CON MIEL Y LIMÓN 

LAS NEBULIZACIONES O BAÑOS DE VAPOR  
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  MUY EFECTIVO/ 
ALGO EFECTIVO 

POCO EFECTIVO/ 
NADA EFECTIVO NO SABE  NO CONTESTÓ 

MASCULINO 57.0% 38.9% 2.7% 1.4% 

FEMENINO 63.0% 30.5% 4.0% 2.5% 

TOMAR JUGO DE LIMÓN 

  MUY EFECTIVO/ 
ALGO EFECTIVO 

POCO EFECTIVO/ 
NADA EFECTIVO NO SABE  NO CONTESTÓ 

MASCULINO 40.9% 45.5% 10.5% 3.1% 

FEMENINO 42.0% 40.1% 13.1% 4.8% 

  MUY EFECTIVO/ 
ALGO EFECTIVO 

POCO EFECTIVO/ 
NADA EFECTIVO NO SABE  NO CONTESTÓ 

MASCULINO 36.2% 59.4% 4.1% 0.3% 

FEMENINO 37.0% 50.7% 8.7% 3.6% 

  MUY EFECTIVO/ 
ALGO EFECTIVO 

POCO EFECTIVO/ 
NADA EFECTIVO NO SABE  NO CONTESTÓ 

MASCULINO 10.3% 75.7% 11.3% 2.7% 

FEMENINO 11.9% 64.1% 15.5% 8.5% 

TOMAR ALGÚN TÉ CON AJO 

UNTAR ALCOHOL EN PIES Y BRAZOS  

TOMAR LECHE CON BOMBONES 

Para cada uno de los remedios caseros que le voy a mencionar, 
dígame, ¿qué tan efectivo cree usted que sea para aliviar los 

síntomas de la gripe: mucho, algo, poco o nada?  

Se
xo

 
Se

xo
 

Se
xo

 
Se

xo
 

n= 600 
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*Respuestas 
espontáneas.  

17.5% 
13.8% 

12.6% 
11.8% 

6.5% 
5.9% 
5.8% 

4.9% 
3.6% 

2.9% 
1.9% 

0.9% 
0.7% 
0.7% 
0.6% 

2.5% 
5.5% 

1.9% 

IR AL MÉDICO 

CONSUMIR ALGÚN MEDICAMENTO 

LIMON Y MIEL (MEZCLAS) 

BEBER UN  TÉ DE CANELA CON MIEL 

USAR ANTIGRIPALES 

TÉS 

REMEDIOS UNTABLES 

GUARDAR REPOSO 

CONSUMIR JUGOS Y CÍTRICOS 

VITAMINAS C 

REMEDIOS NATURALES 

CUIDARSE 

TOMAR MUCHOS LÍQUIDOS 

COMER BIEN 

ESPERAR 

OTRA 

NO SABE 

NO CONTESTÓ 

En su opinión, ¿cuál es el mejor remedio que hay para aliviar los 
síntomas de la gripe?  
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*Respuestas espontáneas.  

REMEDIOS 
UNTABLES 

GUARDAR 
REPOSO 

CONSUMIR JUGOS 
Y CÍTRICOS VITAMINAS C REMEDIOS 

NATURALES CUIDARSE 

MASCULINO 6.9% 4.3% 4.0% 1.8% 2.2% 0.5% 

FEMENINO 4.9% 5.5% 3.3% 3.9% 1.5% 1.3% Se
xo

 

IR AL MÉDICO 
CONSUMIR 

ALGÚN 
MEDICAMENTO 

LIMON Y MIEL 
(MEZCLAS) 

BEBER UN  TÉ DE 
CANELA CON 

MIEL 

USAR 
ANTIGRIPALES TÉS 

MASCULINO 16.1% 18.6% 13.6% 8.0% 6.4% 3.6% 

FEMENINO 18.7% 9.2% 11.7% 15.3% 6.6% 8.0% 

Se
xo

 
En su opinión, ¿cuál es el mejor remedio que hay para aliviar los 

síntomas de la gripe?  

TOMAR MUCHOS 
LÍQUIDOS COMER BIEN ESPERAR OTRA NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 0.3% 0.9% 0.8% 3.1% 6.7% 2.2% 

FEMENINO 1.2% 0.5% 0.5% 1.9% 4.3% 1.7% Se
xo
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12.8% 
4.9% 5.9% 

0.8% 0.3% 
MUY IMPORTANTE ALGO IMPORTANTE POCO IMPORTANTE NADA IMPORTANTE NO SABE  NO CONTESTÓ   

MUY IMPORTANTE  ALGO IMPORTANTE POCO 
IMPORTANTE NADA IMPORTANTE NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 73.2% 14.2% 7.1% 5.0% 0.3% 0.2% 

FEMENINO 77.3% 11.5% 2.9% 6.7% 1.2% 0.4% Se
xo

 

88.1% 

10.8% 

75.3% 

De acuerdo con la Secretaria de Salud, durante la temporada 
invernal son muy frecuentes las infecciones respiratorias, sobre 
todo en niños y adultos mayores, por lo que se lleva a cabo un 

programa de vacunación contra la influenza. ¿Qué tan 
importante cree usted que es este programa para prevenir que 
las personas se enfermen de gripe o influenza: muy importante, 

algo, poco o nada importante?  
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67.7% 

32.2% 

0.1% 

SÍ NO NO SABE 

MASCULINO 61.9% 38.1% 0.0% 

FEMENINO 73.1% 26.7% 0.2% Se
xo

 

La Secretaria de Salud aconseja que año con años, niños y 
personas adultas se vacunen en la temporada invernal para 

prevenir el contagio de la gripe o influenza; sin embargo 
también personas que no pertenecen a estos grupos pueden 

vacunarse. Dígame, ¿usted en algún momento se ha aplicado la 
vacuna contra la influenza?  

SÍ 

NO 

NO SABE 
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*Respuestas 
espontáneas.  

16.9% 
14.1% 

12.5% 
8.9% 
8.7% 

7.5% 
6.9% 
6.5% 

3.2% 
2.3% 

1.6% 
1.3% 

0.8% 
4.1% 
4.7% 

NO TIENE ACCESO A LA VACUNA 

CASI NO SE ENFERMA/NO SE HA ENFERMADO DE ESO 

NO CONFÍA EN ELLA 

SE LE HA PASADO (POR DESIDIA) 

POR LOS EFECTOS COLATERALES 

FALTA DE TIEMPO 

NO LA CONSIDERA NECESARIO 

POR QUE NO LE GUSTAN LAS AGUJAS 

POR OTRA ENFERMEDAD 

SÍ SE LA HA PUESTO 

NO SABÍA QUE EXISTÍA VACUNA 

NO ACUDE AL DOCTOR 

OTRA 

NO SABE 

NO CONTESTÓ 

Y, dígame ¿cuál es la razón por la que usted no se ha aplicado 
la vacuna contra la influenza?*  

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes no se han aplicado la vacuna contra la influenza.		
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*Respuestas espontáneas.  

FALTA DE TIEMPO NO LA CONSIDERA 
NECESARIO 

POR QUE NO LE 
GUSTAN LAS AGUJAS 

POR OTRA 
ENFERMEDAD SÍ SE LA HA PUESTO 

MASCULINO 10.1% 6.9% 8.4% 2.4% 2.8% 

FEMENINO 4.2% 6.9% 3.9% 4.2% 1.6% Se
xo

 

NO TIENE ACCESO A 
LA VACUNA 

CASI NO SE 
ENFERMA/NO SE HA 
ENFERMADO DE ESO 

NO CONFÍA EN ELLA SE LE HA PASADO 
(POR DESIDIA) 

POR LOS EFECTOS 
COLATERALES 

MASCULINO 15.5% 13.6% 12.6% 9.6% 6.5% 

FEMENINO 18.7% 14.7% 12.3% 8.0% 11.7% Se
xo

 
Y, dígame ¿cuál es la razón por la que usted no se ha aplicado 

la vacuna contra la influenza?*  

NO SABÍA QUE 
EXISTÍA VACUNA 

NO ACUDE AL 
DOCTOR OTRA NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 2.0% 0.9% 1.0% 4.1% 3.6% 

FEMENINO 1.0% 1.9% 0.6% 4.0% 6.3% Se
xo

 

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes no se han aplicado la vacuna contra la influenza.		
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79.0% 

20.5% 
0.5% 

SÍ NO NO SABE 

MASCULINO 77.2% 21.6% 1.2% 

FEMENINO 80.6% 19.4% 0.0% Se
xo

 

De acuerdo con la Organización Mundial de la Salud  existen 
epidemias estacionales que se producen principalmente en 
invierno y causan la hospitalización y muerte sobre todo en 

grupos de alto riesgo como niños o personas de la tercera edad. 
Antes de que se lo mencionara, ¿usted sabía que la gripe podría 

convertirse en una enfermedad grave?  

SÍ 

NO 

NO SABE 
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Universo 
 
•  Ciudadanos	mayores	 de	 18	 años	 que	 residen	 en	 la	 República	Mexicana	 y	 cuentan	 con	 línea	
telefónica	en	su	hogar.	

	
Técnica de levantamiento 
	
•  Encuesta	telefónica	realizada	el	10	y	11	de	octubre	de	2016..	
 
Tamaño de la muestra y su precisión estadística 
 
•  Se	 diseñó	 una	 muestra	 de	 600	 encuestas,	 distribuidas	 en	 las	 32	 entidades	 del	 país	 para	
mantener	tanto	proporcionalidad	como	dispersión	óptimas.	Con	un	nivel	de	confianza	de	95%,	
el	error		teórico	es	de	±4.0%	a	nivel	nacional.	

•  Los	resultados	reportados	están	basados	en	los	estimadores	de	Horvitz-Thompson,	calibrados	y	
redondeados	a	un	decimal.	

 
Marco muestral y selección de la muestra 
 
•  Se	utilizó	como	marco	de	muestreo		la	lista	nominal	actualizada	del	INE.	
•  Muestreo	estratificado	de	alocación	proporcional	al	tamaño.	


